
YouGov Survey Results

Sample Size: 1672 GB Adults

Fieldwork: 22nd - 23rd February 2019

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1672 552 517 94 644 689 809 863 184 704 398 386 953 719 201 558 361 408 144

Unweighted Sample 1672 583 517 104 720 691 709 963 138 708 409 417 978 694 188 584 350 402 148

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Which of the following do you think are the most 

important issues facing the country at this time? 

Please tick up to three.

Britain leaving the EU 65 71 67 79 74 64 66 64 60 62 68 70 72 55 51 68 67 67 65

Health 33 29 42 37 39 29 31 35 32 31 35 36 34 32 36 34 31 34 30

Immigration & Asylum 30 45 16 14 10 52 30 31 12 25 37 41 25 37 24 33 31 32 25

The economy 29 32 33 33 37 24 35 25 27 30 28 31 35 22 26 31 28 29 31

Crime 23 30 19 19 19 29 22 23 14 23 26 25 23 23 31 23 23 21 15

The environment 17 11 24 33 24 10 17 17 27 17 16 14 19 14 19 18 18 17 8

Housing 16 10 21 13 17 12 16 16 22 17 17 10 16 16 26 18 11 11 18

Welfare benefits 15 12 21 16 15 17 14 17 8 16 14 18 14 17 16 14 18 15 14

Defence and security 12 22 7 4 9 18 11 13 7 7 16 19 13 11 9 12 13 12 15

Education 10 6 15 16 16 5 9 11 15 12 7 8 12 8 11 12 9 9 10

Pensions 4 5 4 1 3 5 4 5 2 3 6 7 4 5 4 4 5 4 6

Family life & childcare 4 3 4 4 4 3 4 4 4 7 2 2 3 5 7 4 2 3 6

Tax 3 2 3 5 3 4 4 2 4 4 2 3 3 3 2 3 5 2 7

Transport 2 2 3 1 4 1 3 1 3 2 3 1 2 3 2 1 1 3 6

None of these 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1

Don’t know 5 2 2 4 3 4 4 6 12 7 2 2 3 8 7 3 4 8 4

Which of the following do you think are the most 

important issues facing you and your family at 

this time? Please tick up to three.

Britain leaving the EU 42 47 47 54 55 39 44 40 29 39 47 49 48 34 37 42 47 41 45

Health 33 33 39 33 36 33 30 35 20 28 32 47 33 32 31 35 31 33 26

The economy 30 33 33 37 38 26 32 28 28 30 31 30 34 24 20 34 27 30 40

Pensions 18 22 16 17 16 22 18 17 4 9 26 32 17 18 14 18 17 16 25

The environment 15 11 19 32 22 10 14 16 17 13 17 15 18 11 13 16 15 15 12

Crime 14 20 10 12 10 19 15 14 10 13 16 16 15 14 22 12 17 14 7

Education 13 8 18 16 18 7 12 14 27 17 8 5 14 12 15 14 13 14 5

Immigration & Asylum 12 22 6 2 3 24 13 11 1 9 17 18 10 15 14 12 14 11 6

Tax 12 13 10 11 9 14 14 10 18 13 11 8 14 9 12 11 11 12 17

Family life & childcare 12 8 14 9 14 10 11 12 13 20 4 5 13 10 11 14 7 12 15

Housing 12 8 16 10 14 10 12 12 18 15 9 5 11 13 27 13 6 9 9

Welfare benefits 9 5 11 3 8 10 7 10 6 9 10 7 5 13 11 7 9 9 8

Transport 5 4 5 3 6 4 6 4 7 5 4 5 6 4 3 7 3 5 4

Defence and security 5 12 1 4 4 9 5 6 2 2 9 9 5 5 4 7 6 5 3

None of these 5 5 2 5 2 4 4 5 4 5 4 5 4 6 4 4 5 4 7

Don’t know 8 3 5 5 4 6 6 9 17 10 3 3 5 10 9 6 7 9 8

Social Grade RegionVote in 2017 EU Ref 2016 Gender Age
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Would you say that British politics is working 

well or poorly at present?

Very well 1 1 0 0 1 1 2 0 3 1 1 0 1 1 1 1 1 0 3

Quite well 8 13 4 3 5 11 9 7 9 6 8 10 8 8 8 10 5 7 8

TOTAL WELL 9 14 4 3 6 12 11 7 12 7 9 10 9 9 9 11 6 7 11

Quite poorly 35 44 30 29 33 35 32 38 41 33 34 37 36 34 37 38 35 33 28

Very poorly 47 37 60 63 56 46 51 44 29 48 53 48 50 43 40 45 49 50 53

TOTAL POORLY 82 81 90 92 89 81 83 82 70 81 87 85 86 77 77 83 84 83 81

Don't know 9 6 5 6 5 8 7 12 18 12 4 5 6 14 15 7 11 10 7

Do you think the following would make British 

politics work better or worse, or would they 

make no difference?

A new political party (or parties)

A lot better 11 10 14 26 14 11 14 9 9 12 13 9 13 10 10 12 12 13 7

A little better 23 19 27 31 30 17 23 22 25 24 23 19 26 19 25 24 22 23 18

TOTAL BETTER 34 29 41 57 44 28 37 31 34 36 36 28 39 29 35 36 34 36 25

Make no difference 32 34 33 32 31 34 32 31 26 32 32 34 31 33 31 32 28 32 38

A little worse 5 6 4 2 4 6 4 5 5 3 5 7 4 5 3 5 5 4 6

A lot worse 8 15 4 0 4 14 9 7 3 4 12 13 8 8 7 10 8 6 7

TOTAL WORSE 13 21 8 2 8 20 13 12 8 7 17 20 12 13 10 15 13 10 13

Don't know 22 15 18 9 17 18 18 25 32 25 15 18 18 26 24 17 26 22 24

A different electoral system to First Past the 

A lot better 18 12 26 41 27 14 21 15 11 18 19 22 22 14 17 17 19 19 23

A little better 20 19 25 23 26 17 20 19 15 18 22 21 21 18 19 22 19 20 14

TOTAL BETTER 38 31 51 64 53 31 41 34 26 36 41 43 43 32 36 39 38 39 37

Make no difference 22 25 20 17 19 25 22 22 18 23 23 21 21 23 25 21 20 22 27

A little worse 5 7 3 3 3 6 5 4 4 4 5 6 5 5 4 4 7 4 4

A lot worse 8 17 2 2 5 14 11 6 7 6 11 11 8 9 4 10 10 7 11

TOTAL WORSE 13 24 5 5 8 20 16 10 11 10 16 17 13 14 8 14 17 11 15

Don't know 27 19 24 14 20 24 19 34 45 31 19 19 24 32 31 26 26 30 20

A different type of people becoming MPs

A lot better 25 25 28 27 28 26 29 22 26 23 28 27 29 21 27 25 21 25 35

A little better 34 31 41 43 40 30 32 36 35 35 34 30 35 32 25 34 36 35 32

TOTAL BETTER 59 56 69 70 68 56 61 58 61 58 62 57 64 53 52 59 57 60 67

Make no difference 21 28 15 22 17 26 22 20 12 20 22 26 21 20 24 22 23 19 13

A little worse 2 2 2 2 2 2 3 1 1 2 2 2 2 2 1 2 1 2 5

A lot worse 1 2 0 0 1 2 1 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

TOTAL WORSE 3 4 2 2 3 4 4 2 1 3 3 4 3 3 2 3 2 3 6

Don't know 17 12 14 6 12 14 14 20 25 18 13 15 13 23 22 15 18 18 14
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New leadership of the existing parties

A lot better 22 26 24 37 26 26 26 19 14 18 25 31 26 17 20 23 23 22 24

A little better 25 24 29 29 31 22 25 26 31 24 26 24 28 22 24 26 26 25 25

TOTAL BETTER 47 50 53 66 57 48 51 45 45 42 51 55 54 39 44 49 49 47 49

Make no difference 29 32 28 26 27 31 31 28 22 31 31 28 28 32 29 30 30 28 30

A little worse 3 5 1 2 2 4 4 3 5 3 2 4 3 4 3 5 4 2 1

A lot worse 2 2 2 0 1 2 2 2 0 2 4 1 2 3 2 2 2 2 1

TOTAL WORSE 5 7 3 2 3 6 6 5 5 5 6 5 5 7 5 7 6 4 2

Don't know 18 10 15 6 13 13 13 21 28 22 11 11 13 23 22 14 15 21 20

The public to become more tolerant of those 

with different political views

A lot better 17 16 21 31 23 12 20 14 21 17 17 14 21 11 17 18 14 18 15

A little better 28 28 31 31 36 23 29 28 40 26 26 30 32 24 24 31 28 26 31

TOTAL BETTER 45 44 52 62 59 35 49 42 61 43 43 44 53 35 41 49 42 44 46

Make no difference 32 39 28 29 26 42 31 34 13 31 40 37 31 34 35 32 33 32 30

A little worse 3 4 4 0 2 5 3 4 3 4 3 3 3 5 3 4 3 4 2

A lot worse 4 6 2 2 1 7 5 2 1 3 5 5 3 4 2 4 5 3 6

TOTAL WORSE 7 10 6 2 3 12 8 6 4 7 8 8 6 9 5 8 8 7 8

Don't know 15 7 14 7 11 12 12 18 21 20 9 11 11 22 20 11 16 18 17

The public to become more politically engaged

A lot better 21 14 30 31 29 15 22 21 29 22 21 17 25 17 21 24 18 22 21

A little better 37 42 38 40 42 37 38 36 33 36 36 42 39 34 30 41 42 32 34

TOTAL BETTER 58 56 68 71 71 52 60 57 62 58 57 59 64 51 51 65 60 54 55

Make no difference 23 32 17 18 18 31 25 22 18 21 27 27 21 26 25 21 22 27 24

A little worse 3 3 2 2 3 3 3 2 2 2 4 3 3 2 2 3 2 1 5

A lot worse 1 1 1 2 1 1 1 1 0 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1

TOTAL WORSE 4 4 3 4 4 4 4 3 2 3 6 4 4 4 3 4 3 2 6

Don't know 14 8 11 7 8 13 11 17 18 18 10 11 10 20 20 10 15 17 15

Lowering the voting age to 16

A lot better 7 2 10 16 11 3 6 7 12 7 6 3 7 6 8 6 7 6 9

A little better 14 4 25 24 24 6 16 12 20 16 11 11 17 11 21 13 8 17 16

TOTAL BETTER 21 6 35 40 35 9 22 19 32 23 17 14 24 17 29 19 15 23 25

Make no difference 24 20 29 26 25 22 24 24 26 26 26 19 24 25 21 25 25 26 21

A little worse 13 16 13 5 12 16 14 13 14 12 12 16 13 14 13 12 19 10 14

A lot worse 26 51 11 18 16 43 28 25 9 20 33 40 28 25 19 31 26 26 20

TOTAL WORSE 39 67 24 23 28 59 42 38 23 32 45 56 41 39 32 43 45 36 34

Don't know 15 7 13 10 11 10 12 18 19 18 12 11 11 20 18 13 15 15 21
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Parties and politicians trying harder to work 

together and reach compromise

A lot better 41 47 40 60 50 38 40 42 42 34 44 48 46 34 34 46 39 38 41

A little better 32 33 35 30 32 34 32 32 30 31 31 35 34 30 32 32 34 30 33

TOTAL BETTER 73 80 75 90 82 72 72 74 72 65 75 83 80 64 66 78 73 68 74

Make no difference 14 13 14 8 10 17 17 11 11 15 16 9 12 16 14 12 13 15 18

A little worse 2 1 2 0 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1

A lot worse 1 1 1 0 1 2 2 1 0 2 2 1 1 3 3 1 2 1 1

TOTAL WORSE 3 2 3 0 3 3 4 2 1 4 3 2 2 5 5 3 3 2 2

Don't know 11 4 8 2 5 8 8 13 15 15 6 7 7 16 15 8 11 14 7

Parties and politicians trying harder to stay true 

to their core beliefs

A lot better 24 24 28 19 25 24 23 26 26 23 24 26 26 22 23 25 25 23 25

A little better 33 39 34 36 34 35 32 34 34 32 33 35 34 32 32 36 31 33 28

TOTAL BETTER 57 63 62 55 59 59 55 60 60 55 57 61 60 54 55 61 56 56 53

Make no difference 23 24 21 30 26 24 28 18 14 23 28 21 23 23 23 20 24 23 31

A little worse 3 4 3 6 4 3 3 3 2 4 3 5 4 3 2 5 4 2 1

A lot worse 2 2 2 0 1 3 2 2 2 2 3 3 2 2 2 2 3 2 3

TOTAL WORSE 5 6 5 6 5 6 5 5 4 6 6 8 6 5 4 7 7 4 4

Don't know 14 8 11 8 10 11 11 17 21 17 9 11 11 17 17 12 13 17 13

A general election

A lot better 9 3 15 8 11 7 10 7 8 9 11 7 9 9 11 7 7 10 12

A little better 14 8 22 15 20 8 15 13 19 16 12 10 16 11 16 13 14 15 15

TOTAL BETTER 23 11 37 23 31 15 25 20 27 25 23 17 25 20 27 20 21 25 27

Make no difference 36 37 36 43 37 39 38 35 30 35 37 40 36 36 26 38 37 36 38

A little worse 9 14 6 16 11 9 9 9 8 7 11 11 10 7 8 10 9 6 10

A lot worse 15 30 6 8 9 24 14 16 8 13 20 18 16 15 15 19 15 14 8

TOTAL WORSE 24 44 12 24 20 33 23 25 16 20 31 29 26 22 23 29 24 20 18

Don't know 17 9 14 10 12 14 14 20 27 21 10 14 13 22 24 13 18 18 18

Some people talk about 'left', 'right' and 'centre' 

to describe parties and politicians. With this in 

mind, where would you place yourself?

Very left-wing 2 0 5 1 4 1 2 2 1 2 3 1 2 2 5 2 2 2 0

Fairly left-wing 11 1 24 9 19 4 10 11 18 11 9 7 13 7 12 10 9 12 12

Slightly left-of-centre 12 3 19 24 19 7 13 11 16 11 12 11 15 8 13 11 10 14 16

Centre 21 22 21 38 23 22 24 18 15 19 23 27 19 24 18 20 25 21 20

Slightly right-of-centre 15 32 5 10 13 21 19 11 9 12 20 19 17 12 13 19 16 10 15

Fairly right-wing 7 16 1 3 3 13 9 5 4 4 7 12 8 5 5 9 7 5 5

Very right-wing 2 3 0 0 1 3 2 2 0 1 2 3 2 2 1 2 2 1 4

Don't know 31 22 26 14 19 30 22 39 37 39 23 20 23 41 34 28 30 35 27
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